让学生在快乐中学习 在学习中成长

荷园中学留住学生激励学生积极进取有 妙招

千教万教,教人求真;千学万学,学做真人。著名教育家陶行知先生的这句名言,正是荷园中学全体师生的治学目标,激励着他们孜孜不倦地在从教求学路上越走越好。

近日,记者从荷园中学了解到,该校在金职院2016年单考单招提前招生中就有11位高三学生已被录取,约占该校今年参加高考人数的30%,同比增长12%。其他学生深受鼓舞,正信心满怀,继续努力,冲刺本科院校。据悉,美术专业课满分300分,该校今年参加美术专业考试的28名学生全部200分以上,平均分达254分,其中最高分291分,在全省名列前茅。

校长周浩霖说:我们学校学生不多,而且学习基础差,都是普高线以下,甚至有的没有参加中考,但来这里就读的学生都能在愉快轻松的学习氛围中掌握知识,有的走向社会实现人生价值,还有一部分开开心心地考上大学。该校又是凭什么留住学生,并让学生从刚入学时不想学习,渐而逐年调整状态爱上学习,到最后全身心投入学习的呢?这里让我们走进荷园中学,作一番深入探访吧!



草训汇报演出



美食节



汉字听写大赛



趣味运动会

□记者 章芳敏



引领篇 去年高考上线率达97%,职高生重圆大学梦

荷园中学有着近六十年的办学历史,是一所优势突出、特色明显、具有优良教育教学传统的市属公立高中学校。该校的美术专业开班至今已经走过十几个春秋,先后为各大艺术院校输送了近千名艺术人才,2010年被评为金华市美术特色学校 2012年,被命名为浙江省艺术特色学校(美术)。

该校以 普通教育为主 特色教育为辅 为办学理念 以 促进学生的可持续发展 为教育宗旨 以 加强艺术教育 培养艺术特色 陶冶高尚情操 ,提高多元智能 为指导思想。为了促使美术专业优质、高效

发展,组建了荷园中学美术社团,编订了适合该校学生发展的美术专业校本教材。经过十余年的努力,该校的美术特色教学逐渐走向成熟,升学率连年攀升,数百名学生被中国美院、浙江工业大学、浙江师范大学、温州大学等几十所院校录取。

2015年:33名应届毕业生参加高考,有2人被高等院校提前录取,30人上录取分数线,其中5名学生上本科线,闯入全省前300名,唯一未上线的学生也在高考前被特种部队录取。学生张巧瑜取得了美术专业290分的全市最高分,居全省三甲。加上文化高考成绩,

该校学生江琴梅以556分列全省同专业第三十四名。高考成绩发布后,优异的学生回校现身说法,讲述自己在荷中三年的成长史,更是帮学弟学妹们树立起信心,激发起他们的拼搏精神。

周浩霖说,去年高考的上线率为97%,远超2014年的65%,一方面得益于老师、家长与学生的共同努力,另一方面,近年从国家层面到我省高考政策逐渐向职高类院校倾斜,未来职高毕业生将拥有更大的选择高校的空间与更广阔的发展前景。这对荷园中学学生来说,无疑是莫大的鼓舞。

教学篇 鼓励为主 全面提升

师者,传道授业解惑也。在竞争激烈的时代,打造高素质的教师队伍尤显重要。荷园中学着力建设一支素质高、能力强、热心于艺术教育的师资队伍,花大力气搭建教师终身学习的平台,促进教师专业成长

谈到该校的美术专业,许多人都会想到美术老师石文红。她是2010 年金华市教育系统 行业青年标兵、2014 年市 最佳教育人教坛新秀、2016 年获 金华市艺术教育先进个人 ,她是荷园中学历届学生公认的热情、阳光、富有爱心的好老师。考前半年,她每天都会放弃午间休息,一天到晚陪在

青年教师张雄是市教坛新秀, 陈翼是市教学能手 2015届班主任 张明利获2016年市班主任基本功 比武高中组一等奖。

朱方凯是今年这届高三毕业班的班主任。学习没有捷径。她们都很努力。特别是上了高三国主动了。特别是上了高目标。学习更主动了,考大学的确定。不少学生,进步明确了。不少学生,进步而且是班主任,她常常5点多就起床赶到学校,陪着学生们早读。其实,像她这样的老师,在荷园中学还有有岗位上默默奉献着。

谈到学校的教学特色,朱方凯 认为,主要以鼓励学生为主,给他 们树立信心,哪怕是很小的进步, 一句鼓励的话也会让学生产生更 大的学习兴趣。考虑到学生基础 不好 老师在教学上就从最基础的 开始,放慢教学进度,争取让每个 学生都听懂。学生普遍存在严重 偏科现象,为此,在教学中,老师们 总是抓强项补弱项,争取各科全面 提升.

学校还时常召开家长会,一方面让家长了解学生动态,另一方面。 一为学生今后的发展指明方向。 高二结束后,一些学生会会就后工作,而有一些学生会会对上理想的子子,争取考上理想的子子天能,不少事长表示:孩子为天能的孩子,能的孩子中考此就请的的倒很就,出为一个。这里的老师真的倒很被,他们也是认真地教,从不敷衍。

求知篇 活动丰富多彩,学习热情高涨

高考临近,该校学生的学习热情更高考临近,该校学生的学习热情更高了。每天清晨6点,学生们便陆续来到教室早读;晚上10点然系量自习早已结束,学生们依如果无遗结的。他们在着他们好生生。曾经的人人。他们是不觉得,在这里学习是件开心的事情。因为,学校会经常举办一家有。因为自己的人人。他们无不觉得,在这里学习是件开心的事情。因为,学校会经常举办一家和课本到识相关的活动,让大家和课更多更深奥的知识。

这学期,荷园中学进一步扩大 了选修课的开放程度,共开设了23 门选修课程,其中包括汽车文化、 水彩以及营养与健康等,每周二、 四下午的时间为选修课程时间,同 班学生根据自己兴趣所选的课程 走进不同的教室上课。拓展选修 课是该校课程改革的重要组成部分,开设选课超市,让学生 自主点菜、增进了学生对各活动课程的了解,指导学生正确选报适合自己的活动课,让学生素质能力得到最充分地发展。

为了更好地推进学校的课程 改革,提高学生学习兴趣,前不久 该校还举办了首届校园美食节。 活动中学生们亲自参与美味的制 作,感受劳动的不易,收获成功的 喜悦,同时培养了他们的组织、应 变能力,学会交流、合作、帮助他 人,为以后的学习和社会实践奠定 基础。

5月3日至5月10日,该校迎来了第三届艺体社团活动周。校园艺体社团活动的开展,进一步营造了积极向上、健康活泼的校园文化氛围,不断促进学校素质教育的改革和发展,培养学生追求高雅情

趣,促进学生全面发展。

此外,该校还开展了汉字听写大赛。这是该校语文活动周的特色活动,已成功举行了四届,意在引导学生感受祖国语言文字的魅力,增强学生规范书写的意识。通过这次比赛,激发了学生学习母语的热情,增强汉字书写能力。

周浩霖说:元旦游园、趣味运动以及语文、英语、数学等各科知识竞赛,还有别开生面的教研活动周,我们学校可以说是活动频频,为师生搭建了良好的成长平台,实实事实。当然我们的主要充分发挥成效。当然我们的主要和强进丰富多彩的活生要,让他们在学校呆得牢,然后激发他们学习兴趣,在快乐轻松的氛围中学有所成,或在激烈的高考中获胜,考取理想大学,或走向社会追求人生的精彩。